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KUVVET

Sürtünme Kuvveti: Cisimlerin hareketine zıt yönde

ve cismin hareketini engelleyen bir kuvvettir. 

Sürtünme kuvvetinin büyüklüğü yüzeye dik etki 

eden net kuvvetle doğru orantılıdır.  

Fs=k·n      

Fs= Sürtünme kuvveti

k= Sürtünme katsayısı Sürtünme katsayısı, 1>k>0

n= Yüzeye dik etki eden net kuvvet

F>Fs:Cisim hareket eder.

F=Fs:Cisim durur.

F<Fs:Cisim hareket etmez.
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Cisme etki eden yüzeyin tepki kuvveti olan (N) ile 

Yüzeye etki eden net kuvveti olan (n) birbirine 

karıştırmayınız. Zıt kuvvetlerdir. 
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Ortam Sürtünmeli ise net kuvvet ile ivme doğru 

orantılıdır.



KUVVET

Statik Sürtünme Kuvveti: Cisimlerin harekete 

geçmesini engelleyen sürtünme kuvvetidir. Cisim

harekete geçince, cisme Kinetik Sürtünme  Kuvveti

etki eder.

Sürtünme kuvvetinin büyüklüğü yüzeye dik etki 

eden net kuvvetle doğru orantılıdır.  

Fssk=k.n

Fssk= Statik Sürtünme kuvveti

k= Statik Sürtünme katsayısı

n= Yüzeye dik etki eden net kuvvet

F>Fssk:Cisim hareket eder.

F=Fksk:Cisim durur.

F<Fssk:Cisim hareket etmez.
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Statik sürtünme kuvvetinin maksimum değerinden 

büyük bir kuvvet uygulandığında cisim harekete 

geçer.
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Cisim hareket etmediği için, sürtünme kuvveti 

uygulanan kuvvete eşit olur. 

Cisim harekete geçemediği için cismin hızı, ivmesi ve

konum değişikliği sıfırdır.

V=0  a=0

FS=40N olur.



Kinetik Sürtünme Kuvveti: Harekete geçen cisimlere

uygulanan sürtünme kuvvetidir. Harekete zıt yönde

ve cismin hareketini engellemeye çalışan kuvvettir.

Sürtünme kuvvetinin büyüklüğü yüzeye dik etki 

eden net kuvvetle doğru orantılıdır.  

Fksk=k.n

Fksk= Kinetik Sürtünme kuvveti

k= Kinetik Sürtünme katsayısı

n= Yüzeye dik etki eden net kuvvet

Cisim ilk durumda harekete geçemediği için cismin

hızı, ivmesi konum değişikliği sıfırdır. Cisme Statik

sürtünme kuvvetinin maksimum değerinden büyük bir

kuvvet uygulandığında  harekete geçer.

Cisim harekete geçtikten sonra cisme kinetik 

sürtünme kuvveti uygulanır.

Hız 

Zaman
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Cisim 1. bölgede duruyor.

Cisim 2. bölgede hareket ediyor.

Tepe noktasında statik sürtünme kuvveti maksimum 

değer alır. (F1=Fssk maksimum değeri)

F2 = Kinetik sürtünme kuvveti

Kinetik sürtünme kuvveti, statik sürtünme kuvvetinin

maksimum değerinden küçüktür.
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Eğik Düzlem (Sürtünmesiz Eğik Düzlem)

Eğik Düzlemin amacı, bir cismi istediğimiz  yüksekliğe, cismin ağırlığından daha az bir kuvvet uygulayarak

iterek yada çekerek hareket ettirmeye yarar.  
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G=m·g

Gy=
m·

gs
inα

Gx=m·gcosα
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Serbest bırakılan cismin ivmesi,

 açısına ve g (yerçekimi  ivmesi)α

bağlıdır. Kütleden bağımsızdır.

Fnet= m·a

m·gsinα=m·a

a=g·sinα

G=m·g

Gy=m·gsinα

Gx=m·gcosα
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Eğik Düzlem (Sürtünmeli Eğik Düzlem)

Eğik Düzlemde cismin hareketine ters yönde sürtünme kuvveti vardır.
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Serbest bırakılan cismin ivmesi,

 açısına, g, k,  (yerçekimi  ivmesi)α

bağlıdır. Kütleden bağımsızdır.

Fs= k·n

Fs= k·(m·gcosα)

G=m·g

Gy=m·gsinα

Gx=m·gcosα

Fnet= m·a

F-Fs= m·a

m·gsinα- =m·ak·(m·gcosα)

gsinα- =ak·(gcosα)
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